



— Hidd el anyukám, hogy munkavászon voltam!

Nyár a művelődési házakban

A nyár, a strandidő hosszú évek tapasztalata nyomán általában uborkaszerezont hoz a művelődési otthonokba. Ami természetesen nem jelenti, hogy a kapukat bezárják — erről győződünk meg, amikor néhány szegedi művelődési ház nyári menetrendjéről érdeklődünk.

A **Juhász Gyula Művelődési Központ és a Vörösmarty utcai központi művelődési ház** helyiségeibe, termébe az ipari vásár költözik. Az újszegedi **November 7-én** a szegedi szabadtéri játékok makettjeiből, kosztümjairól rendeznek bekiállítás, melynek megnyitását fanfárújára tervezik. Augusztusban ismeretterjesztő művészeti sorozat indul képzőművészeti és zenei szekcióval, szeptembertől októberig pedig a város felzabálásának ünnepeire Szeged testvérvárosainak életéből mutatnak be kiállítás, rendeznek műsorokat, filmvetítéseket. Most ezekre készülnek. Az ismeretterjesztő előadások érdeklődése megcsappant (nem utolsósorban a villamosközlekedés megszüntetése miatt), vasárnap és hétfőn viszont változatlanul működik a mozi. A szabás-varrás tanfolyam haladó csoportja befejezte ideig foglalkozásait, a jövő héten kiállítás nyitnak az anyagból, és szervezik a kerékesztési szakkört, valamint a Magyarország Baráti Körét is.

A **Postás Művelődési Otthonban** csupán a filmvetítések tartanak változatlanul: szerdán, csütörtökön, szombaton és vasárnap két-két előadással. Vasárnap déli előttnként tartják a gyermekrendezvényeket film- és diavetítésekkel, szavalóversenyyel — melynek látogatottsága valamelyest csökkent. Csopán kéthetes szünettel hamarosan újra indul a szabás-varrás tanfolyam, újabb kurzusa, októberig szünetelnek viszont az ismeretterjesztő előadások. Néhány klubrendezvény szerepel még a programban: szocialista brigádoknak, postás KISZ-eseknek, természetesen zártkörű jelleggel, és néhány szakmai tanfolyam.

Nincs uborkaszerezni a **mi-hályteleki Mórész Zsigmond Művelődési Otthonban**: július 12-én jelnyerszerző társastáncversenyt tartanak — ebben a minőségben először Szegeden —, ahol nemcsak versenytanácsok, hanem klubtagok is megszerezhetik a kiírt bronzjelvényt. Folyamatosan működik a fotószakör; a bélyeggyűjtőkkel együtt az őszi felszabadulási ünnepekre készülnek. A táncklub egyébként szeptemberben tart nagyobb szabású versenyt, tehát ennek előkészítő munkálatai folynak, s továbbra is vetítenek a művelődési otthonban.

N. I.

Alkalmi tolvaj és orgazda

Közösen elkövetett bűncselekmény miatt került a szegedi járásbíróhoz, majd fellebbezés folytán a szegedi megyei bíróság elé a vádlottak padjára Kolompár László 24 és Kolompár István 31 éves, Kiskundorozsma, cigánytelepi lakosok. Egy alkalommal betértek italozni a Fényes büfébe, ahol összetalálkoztak Szolnoki István 27 éves, Zsombó Ménéjárás 3. szám alatti lakossal, aki már eléggé ittas volt. A későbbiekben a két Kolompárnak is rendelt és fizetett italt Szolnoki, majd a helyiségből együttesen eltávoztak. Szolnoki az utcán észrevett egy ugyan-csak cigánytelepi lakosú lányt, akivel alkalmilag ismeretséget akart kötni. A két Kolompárnak 50 forintot ígért, ha a lányt ott rögtön bemutatják neki. Biztonságul, hogy kifizeti nekik az 50 forintot rögtön, elővette irattárcáját, amely alaposan meg volt tömve 100 forintosokkal. A sok pénzt látva Kolompár László kikapta Ménesi kezéből az irattárcát, majd mindketten elszaladtak.

A jó „fogás” reményében beülték a Fényes étterembe, ettek, ittak, estig elköltötték 800 forintot. Mint kiderült, Ménesi pénztárcájában 3800 forint volt, amelyet „testvériesen” elfelejttek. A két Kolompárt még aznap az esti órákban a rendőrség

letartóztatta. A szegedi járásbíróhoz Kolompár Lászlót lopás miatt, mondta ki bünyőnek, Kolompár Istvánt pedig orgazdaságért vonta felelősségre. Az elsőrendű vádlott 8 hónapra szabadságvesztést kapott, amelyet szigorított büntetésvégrehajtási munkahelyen köteles letölteni, Kolompár Istvánt — tekintettel büntetett előéletére, — 1 év 2 hónapi szigorított börtönrre ítélték. Az ítéletet a szegedi megyei bíróság jogerőre emelte.

A féltékeny nápolyi

Egy 20 esztendő óta otthagya a férjét és visszatért az anyjához. A féltékeny férj, hogy megtudja: szereti-e még őt a felesége, gyászjelentést függesztetett ki, ahogy ez Olaszországban szokásos, az anyós házában környékén. Aztán elrejtőzött és várta a hatást. Amikor a „hűlen” asszony olvasni kezdte, hogy „a példás férj és

Egy tengerikigyó története

Tévedés lenne azt hinni, hogy városunk éghajlata nem kedvező a tengerikigyóknak. Van itt is. Legutóbb jártomban-keltemben találkoztam egy nagyon szép példánnyal, meg is interjúvoltam abból az alkalomból, hogy nemrég ünnepelte ötödik születésnapját.

„1964. január 14-én, egy esőzés alkalmával születtem — mesélte — a Lenin körút 50. számú ház III. emeletének 12-es lakásában. Első táplálékom az a levél volt, amelyet a házigazda azért intézett a házkezelőséghez, mert szobája három négyzetméterre beázott. Hasonlóan ízetes levelet ezután még sokszor volt módomban elfogasztani. Sajnos, sokáig éheztem kellett, mert a levélre csak 1965. decemberében érkezett válasz, még most is emlékszem rá: „Értesítem, hogy bejelentését kivizsgáltuk, a hiba megszüntetése vállalatunkat terheli.” Mint afféle tapasztalatlan tengerikigyó, aki csak most bújt ki a tojásból, megrémültem, mert azt hittem, ezzel vége is röpke életemnek. Szerencsére nem így történt. Igaz, hogy hosszabb ideig éhezniem kellett, s tétlenül néztem, hogyan parkettáznak és festetnek, de miután március első napjaiban elkészült a munka, eljött az én időm.

A házigazda levele, amelyben bejelentette, hogy március 29-én megint beázott a lakás, igen ízetes falaf volt. Csak az nyoma a gyomorom, hogy beleírta megfigyelését: a lakás feletti csatorna rossz, az aztátja a falat — hiszen félhettem, hogy most meg ennek kijavítása szegheti a nyakamat. Némileg megnyugtatótt az, hogy az I. számú házkezelőség április 10-én ugyan megint válaszolt, de nem tett semmit. Békésen éldegéltem tehát a következő év márciusáig, amikor nyolc négyzetméternyi területen ázott be a mennyezet, s életveszélyessé vált. Ezúttal csak egy ügyiratot ehettem, a házigazdát, mert választ nem is kaptam. Csak azután, hogy június 20-án ismét, s még jobban beázott a plafon, sőt meg is repedt. Az erről írt levélnek különös zamatot adott az a néhány sor, amelyben házigazdám azt ecsetelte, miként borotválkozok esernyő alatt. Ugyanis a fürdőszoba is beázott. Egy hónap múlva meg is érkezett a válasz: „...a szükséges intézkedést megtettük.” Ezt akkor már — tanulékony tengerikigyó lévén — kívülről tudtam.

Igy folydogált az életem. Két beázás, egy festés, újabb beázások, újabb festések. Minden nyári esőzés után egy-egy levél. Néha válasz is. A csatornát időközben ugyan — négy év múltán — megjavították, de a ház tatarozásakor, a javítást követő hónapokban, ismét megrongálódott. Én nem panaszkodhattam, most már ha nagyon éhes voltam, akkor a házi-

gazda festménygyűjteményéből is elfogyasztottam egy-egy darabkát. A lakás közben többször is elúszott — szeptember 22-én, október 17-én. Az IKV munkásai kivonultak, helyre is hozták, amit lehetett, de 1969. január 9-én, ötödik születésnapomom ismét beázott ünnepelem.

Hát ez a történetem. Néha-néha — így legutóbb is — megjelent egy festő, aki három hétig dolgozott, aztán egy brigád, amely viszonylag rövid idő alatt kifestett. De én nyugodt vagyok, tudom, hogy mindez nem tart sokáig, s különben is újabb és újabb levelek születnek minden helyrehozatalkor, mert a munkások időnként tönkreteszik a vilupánózott padlót a bútorhúzózatással, vagy összekarcolják a bútorokat. Különben is, mint művelt tengerikigyó, csak a székelty népballadát idézhetem: „Amit raktak este, leomlott reggelre.”

Tengerikigyóm itt befejezte mondanivalóját, és békésen elszunnyadt. Álmában biztosan mosolygott is, mert nem volt humor nélkül való. Mindenesetre, alaposan meghízott. Nemcsak az ügyiratokon, panaszos leveleken és sablonos válaszokon. Izzadságon, idegességen, mérgen. Nem, bár nem beszélt róla, én tudom, hogy sok-sok pirosas bankjegyen hízott fel ennyire, azon az öt év alatt újból festésekre költött pénzen, aminek kis hányada is elég lett volna, ha a tengerikigyóknak időben levágja valaki a fejét. Dehát, ki hiszi el egyáltalán, hogy létezik ilyen állatfaj? És éppen nálunk?!
Veress Miklós

r ö v i d e n

„Égből pottyant” csomag

A Felső-Alpok egyik sícságára mintegy 200 kiló súlyú jégtömb „hullott le az égből”. Az érdekes jelenséget ezidő szerint nem tudják megmagyarázni. Lehetőség, hogy légköri természetű jelenségről van szó, de az is lehetséges, hogy a jégtömb egy repülőgépről zuhant le.

— **Az algyői szénhidrogén-menedécsen** komplex bányahatósági vizsgálatot tartanak július 7-én és 8-án az Országos Köölaj- és Gázipari Tröszt, valamint a Szolnoki Kerületi Bányaműszaki Felügyelőség szakemberei. A kétnapos szemlén tüzetesen megvizsgálják a szegedi füzem területén dolgozó fűrőbrigádok, termelőegységek munkáját, a műszaki előírások, a biztonsági és balesetvédelmi rendszabályok betartását.

— **Sió-expressz Szegedről.** Vasárnap, július 5-én indul a MÁV első közvetlen vonata Siófokra. Az expressz még aznap este visszaindul Szegedre, így különösen célszerű a hétvégi kirándulásokhoz. A vonat — melyhez helyjegyet kell váltani — csak a főidényben, vasárnapként közlekedik.

— **Csak pótlási kötelezettség vállalásával** lehet ezen-től személyi tulajdonban levő tanácsi rendelkezési lakást közületi célra igénybe venni a szegedi járásbeli Kistéleken és Kiskundorozsmán. Az erről szóló határozatot a megyei tanács végrehajtó bizottsága hozta.

Diplomaosztás a bölcsészeti karon

Tegnap Szegeden, a József Attila Tudományegyetem Ady téri épületében 152 idén végzett bölcsészhallgató vette át diplomáját. Az ünnepélyes alkalommal **dr. Katona Péter** egyetemi docens, dékánhelyettes megnyitó szavai után a kar professzorai és tanárai nevében **dr. Agoston György** egyetemi tanár búcsúztatta a végzős hallgatókat. A negyedévesek nevében **Janurik Tamás**, a kari KISZ-bizottság tagja, a végzős hallgatók közül **Komlós Ákos** mondtott rövid beszédet. **Dr. Katona Péter** 130 nappali tagozatos és 22 levelező hallgatónak adta át diplomáját. A fiatal bölcsészek zömmel pedagógus pályára kerülnek.

Elutazott Budapestről

Tegnap a Vietnami Demokratikus Köztársaság fővárosának küldöttsége, amelyet **dr. Tran Duy Hung**, a Hanoi városi tanács elnöke vezett. A vendégeket a Ferihegyi reptületen Kőműves István, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese és a Külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa búcsúztatta.

— **Üdvözlő távirat.** Losonczy Pál, az Elnöki Tanács elnöke az Amerikai Egyesült Államok nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte Nixon elnököt.

— **Alma Ata-i iskolások** Zalka Máté életével kapcsolatos emlékek után kutatnak a levéltárakban. Végigjárják azokat a helyeket, ahol a magyar internacionalista megfordult, elbeszélgetnek az őt személyesen ismerőkkel, s így szerzett értesülésekből és tárgyi emlékekből kiállítás rendeznek az Alma Ata-i iskolamúzeumban.

— **Hordozható magnó.** A Budapesti Rádiótechnikai Gyár kecskeméti telepén — ahol hatféle magnetofon gyártanak — szalagra került a legújabb típus: a hordozható magnó. A kazettás rendszerű, kétsávos — mindössze 2,5 kilogramm súlyú és hat centiméter magas — új készülék teppel és villamos hálózattal egyaránt működik. Szalagjain hatvanperces műsor „tárolható”. A legújabb „magnócsalád” iránt nagy az érdeklődés. Itthon előreláthatólag szeptemberben kerül az üzletkebe. Irányára: 2500—2600 forint.

1 db 407-es Moszkvics

személygépkocsi közületek részére eladó. Erd.: Csomlóp. Hódmezővásárhely. Tanácsköztársaság tér 50. sz. xH. 12 866

A Magyar Honvédelmi Szövetség budapesti tanácsko-

sága csütörtökön tanácskozást rendezett az MHSZ alsógódi iskolájában. Száz Domokos ezredes megnyitója után **Katona Imre**, az MSZMP budapesti bizottságának titkára tartott előadást a hazafias és honvédelmi nevelés időszéri kérdéseiről.

A leningrádi Ermitázs

francia gyűjteményének világvizsgálatban is elismert és méltott darabjaiból nyílik kiállítás szombaton a budapesti Szépművészeti Múzeumban. A XVII. századtól a XX. századig működött legjelentősebb mesterek alkotásaiból rendezett tárlatot csütörtökön sajtótájékoztató ismertették az újságírókkal.

A Csend és kiállítás Londonban.

Londonban bemutatták **Jancsó Miklós** Csend és kiállítás című filmjét, amelyet az Academy One filmstúdió tűz műsorára. A Times kritikusa, **Michael Billington** elismeréssel ír a filmről. Dicsérlettel ír a film állandóan visszatérő nagy erejű képeiről.

Gyászközlemények

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, akik szeretett halottunk özv. **GELCZ MIKLÓSNE** temetésén megjelentek, részvételükkel és virágadományokkal fájdalmunkat enyhítették. A gyászoló család, **Jobb faszor 24. T. 3243.** Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett kislányunk, és testvér **SZILÁK MÁRTA**, életének 13. évében tragikus körülmények között elhunyt. Temetése július 5-én 11.30 órakor lesz, a Gyevi temető ravatalozójából. A gyászoló család, **Gyöngyvívuk u. 3. T. 3252.** Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett férj, **edésapa, nagypapa, testvér, PATAKI JÓZSEF**, életének 67. évében hirtelen elhunyt. Temetése július 4-én 11 órakor lesz az Alsóvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, **Bathány u. 31. T. 3249.** Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek,

jóbarátoknak, munkatársaknak, kik szeretett halottunk **GAMSZ JÓZSEF**, temetésén megjelentek, részvételükkel, és virágadományokkal fájdalmunkat enyhítették. A gyászoló család, **Jobb faszor 24. T. 3243.** Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett kislányunk, és testvér **SZILÁK MÁRTA**, életének 13. évében tragikus körülmények között elhunyt. Temetése július 5-én 11.30 órakor lesz, a Gyevi temető ravatalozójából. A gyászoló család, **Gyöngyvívuk u. 3. T. 3252.** Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett férj, **edésapa, nagypapa, testvér, PATAKI JÓZSEF**, életének 67. évében hirtelen elhunyt. Temetése július 4-én 11 órakor lesz az Alsóvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, **Mihálytelek, Vasvárosi család, Mihálytelek, Vasvárosi család, T. 3261.**

PÉNTEK, 1969. JÚLIUS 4.

DELMAGYARORSZAG